

ИЗВЕСТНЫЙ ЭКОНОМИСТ-АГРАРНИК

10 октября свое 60-летие празднует Орест Иванович Фурдычко, доктор экономических наук, профессор, академик Национальной академии аграрных наук Украины, Академии экономических наук Украины, Лесоводческой академии наук Украины, член-корреспондент Украинской экологической академии наук, заслуженный работник сельского хозяйства Украины.

Орест Иванович родился в с. Стрельбичи Старосамборского района Львовской области. В 1975 г. с отличием окончил Львовский лесотехнический институт. В 1975–1997 гг. работал на разных должностях в системе лесного хозяйства Украины, прошел трудовой путь от инженера, лесничего лесхозага до первого заместителя Председателя Государственного комитета лесного хозяйства Украины, первого заместителя Министра охраны окружающей природной среды Украины по связям с Верховной Радой Украины. В 1997–1998 гг. он был Председателем Львовского областного совета, в 1998–2002 гг. избирался народным депутатом Украины III созыва, занимал пост первого заместителя Председателя Комитета Верховной Рады Украины по вопросам экологической политики, природопользования и ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы. С 2005 г. возглавляет Институт агроэкологии и природопользования НААН.

Академик О. И. Фурдычко – признанный в Украине и за рубежом ученый по вопросам экономики лесного хозяйства, экологии, рационального природопользования и охраны окружающей природной среды, эколого-экономической оценки использования природных ресурсов, труды которого известны мировому научному сообществу.

Ученый широкого научного мировоззрения более 20 лет жизни посвятил отечественной науке и в своих трудах развил идеи комплексного использования, охраны и восстановления природных ресурсов, системного подхода к формированию стратегии функционирования лесохозяйственного комплекса, внедрения рыночных методов хозяйствования и рационального использования природных ресурсов. На основе многолетних комплексных исследований он разработал концептуальную модель экологической цепочки качества жизни и здоровья человека.

При непосредственном участии юбиляра инициирована разработка 60 законопроектов, имеющих важное значение для развития лесной отрасли, рационального природопользования и экологической науки (“О животном мире”, “О статусе горных населенных пунктов”, “О Красной книге”, “О государственной экологической службе”, “О зонах чрезвычайной экологической ситуации” и др.). Кроме того, О. И. Фурдычко принимал участие в разработке Национальной программы сохранения биологического разнообразия на 2000–2015 гг. и ряда международных конвенций по охране окружающей среды.

Сегодня академик как председатель Научно-методического центра “Агроэкология” координирует выполнение двух программ научных исследований НААН –

“Экономика природопользования” и “Агроэкология”. Он является автором более 200 научных трудов, в том числе ряда монографий, пособий, учебников, методических разработок, которые нашли практическое применение во многих отраслях народного хозяйства.

Научно-организационная деятельность О. И. Фурдычко связана с активным участием в подготовке научных кадров высшей квалификации в аспирантуре и докторантуре – им сформирована научная школа агроэкологов и экономистов по сбалансированному природопользованию, которую представляют 4 доктора и 8 кандидатов наук. Он активно участвует в специализированных ученых советах по защите диссертационных работ и редколлегиях ряда ведущих периодических изданий, является инициатором и основателем специализированного периодического издания по экономическим наукам “Сбалансированное природопользование”. Будучи Президентом Всеукраинской общественной организации “Ассоциация агроэкологов Украины”, О. И. Фурдычко способствует развитию и распространению знаний по агроэкологии, улучшению экологической ситуации в государстве, формированию нового природоохранного менталитета.

Деятельность О. И. Фурдычко высоко оценена государством. Он является полным кавалером орденов “За заслуги”, заслуженным работником сельского хозяйства Украины, награжден Почетными грамотами Кабинета Министров Украины и Верховной Рады Украины, Благодарностью Председателя Службы безопасности Украины и ведомственными наградами: Почетным знаком отличия Госкомлесхоза Украины, Почетным знаком отличия НААН Украины, Трудовым знаком отличия “Знак почета” Министерства аграрной политики Украины и др.

Оресту Ивановичу присущи высокий профессионализм, неустойчивое научное стремление к новому, новаторские идеи, широкий диапазон научных интересов, осведомленность во многих вопросах аграрной науки. Коллеги и единомышленники уважают и ценят его за чуткость и доброжелательность, принципиальность и высокий профессионализм, организаторские способности и умение мобилизовать коллектив на решение важных проблем науки и производства.

Желаем юбиляру крепкого здоровья, непобедимого казацкого духа, семейного счастья, неисчерпаемой творческой и жизненной энергии, которая бы направляла весь его опыт и талант на развитие нашей аграрной науки и Украинского государства.
